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Direzione del Consiglio Comunale

VERBALE N. 27/2021

SEDUTA DEL 22  GIUGNO 2021  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2021 (duemilaventuno)  il giorno 2 ( ventidue ) del mese di giugno , alle ore 14:30,

la Commissione 9 è convocata dalla  Presidente Laura Sparavigna in modalità telematica,

secondo quanto previsto  dalla Legge  n. 27 del  24 aprile 2020, alle ore 14:00,   con il

seguente ordine del giorno:

� Comunicazione della Presidente;

� Audizione del  dott.  Pier Paolo Infante,  in merito alla “presentazione e lo stato di

attuazione, in Toscana e sopratutto nel Comune di Firenze , del piano Scuola estate

2021

� Approvazione verbali precedenti sedute;

� Varie ed eventuali.

Per la Direzione del Consiglio sono stati invitati sulla piattaforma Teams il Direttore dott.

Giuseppe  Ascione,  la  P.O.  Direzione  del  Consiglio  e  Commissioni  Consiliari,  dott.ssa

Sabrina Sezzani, Vieri Gaddi per la diretta streaming. 

Alle ore 14.30 sono presenti telematicamente i Consiglieri: Laura Sparavigna, Francesca

Calì, Mimma Dardano, Alessandro Draghi, Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14.36  il segretario Mario Rizzuti   procede all’appello che accerta la presenza

dei/delle Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitri Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Laura Sparavigna  apre la seduta alle ore 14:36 essendo presente il numero

legale.
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La Presidente  dopo un breve preambolo introduttivo,  presenta  l’ordine dei  lavori  della

seduta odierna, presenta l’ospite dott. Pier Paolo Infante per la presentazione e lo stato di

attuazione in Toscana e soprattutto nel Comune di Firenze del piano estate 2021.

Ricorda  ai  Consiglieri  che in  chat  sono stati  caricati  i  verbali  di  sedute  precedenti  da

approvare.

Alle 14:39 entra in Commissione il Consigliere Andrea Asciuti

Il dott. Infante, anche avvelendosi di slide, che carica sulla piattaforma TEAMS, presenta

il  nuovo Piano  Estate  2021. Nel percorso di  trasformazione  ed evoluzione del  sistema

Istruzione  la  scuola  deve  essere  accogliente,  inclusiva  e  basate  su  logiche  di

apprendimento  personalizzato,  serve una nuova alleanza  educativa  con i  territori  ,  che

consolidi il senso di appartenneza alla comunità e preveda il coinvolgimento attivo delle

rappresentanze di studenti e genitori. Serve un modello educativo finalizzato a mitigare il

rischio  della  dispersione  scolastica.  l  Piano  Scuola   Estate  prevede  tre  macro-fasi

interconnesse,  la  prima fase   è  il  rinforzo disciplinari  e  relazionali,  la  seconda  fase  il

rinforzo e potenziamento delle competenze e della socialità, la terza fase introduzione al

nuovo anno scolastico. Il piano Scuola Estate aiuta le Istituzioni scolastiche per rinforzare

e  potenziare  le  competenze  disciplinari  e  relazionali  degli  studenti  per  recuperare  la

socialità  in  parte  perduta.  Gli  scrutini  come  elemento  centrale  e  la  valutazione  ne

rappresenta il momento di confronto. Espone le risorse finanziarie messe a disposizione

dal  Ministero,  e  poi  una  novità,   il  Ministero  mette  a  disposizione,   IDEArium,  una

piattaforma di crowdfunding dove le scuole possono attivare delle specifiche progettualità

finalizzate all’erogazione dell’offerta formativa. Illustra il cronoprogramma partito il 27

aprile 2021 con il bando del PON.  La massima spesa riconosciuta a ciascuna Istituzione

scolastica o paritaria non commerciale eè definita in base al numero degli studenti iscritti

sessantamila € fino a 600  iscritti e centomila oltre i 600 iscritti . In Toscana sono stati

autorizzati  267 progetti  con circa  dieci  milioni  e settecentomila  fondi.  Illustra  il  piano

strategico della banda ultralarga, e sulle criticità dei vari territori. Il piano finanziato con

circa 400 milioni di € ,  prevede la messa a disposizione di connettività fino a 1 gigabit in

dowload  a  favore  delle  istituzioni  scolastiche,  con  il  collegamento   di  tutti  i  plessi

scolastici delle scuole secondarie di primo e secondo grado su tutto il territorio nazionale

nonché il collegamento di tutti i plessi delle scuole primarie  e dell’infanzia per un totale di

circa  trentacinquemila  edifici.  Espone  in  modo  dettagliato  l’evoluzione  dei  lavori  già

partiti e quelli ultimati. 

Una volta terminata l’esposizione la Presidente espone sue considerazioni,  si  riserva di

voler fare degli approfondimenti in merito a particolari temi.

La  Presidente  osservando  che  non  ci  siano  altri  argomenti  all’ordine  del  giorno  ed

interventi, ringrazia l’ ospite ed i  Consiglieri ed avvia la chiusura della  Commissione.
 

Alla chiusura della seduta erano presenti i/le Consiglieri/Consigliere:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

Presidente Sparavigna

Vicepresidente Palagi
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Componente Asciuti

  Componente Calì       

Componente Calistri

Componente Dardano

Componente Draghi

Componente Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:23

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del  28 settembre 2021

 

    Il segretario                                                                               La  Presidente

    Mario Rizzuti                                                                       Laura Sparavigna
 

 


